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 Tisková zpráva Státního úřadu inspekce práce ze dne 13. července 2011 
 

Výsledky činnosti Státního úřadu inspekce práce  
za 1. pololetí roku 2011 

 
Státní úřad inspekce práce a oblastní inspektoráty práce provádějí kontrolní a dozorovou činnost 
v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a v oblasti pracovněprávní, která je vykonávaná 
na základě ročního programu kontrolních akcí, který schvaluje Ministerstvo práce a sociálních věcí 
ČR.  
 
Problémové oblasti  
Stanovené kontrolní akce směřují do nejvíce problémových oblastí. V oblasti bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci to je zejména neúplná nebo chybějící provozně technická dokumentace, nesprávná 
organizace práce, nevyhodnocování rizik a nepřijímání opatření k jejich odstranění, nevybavení 
zaměstnanců předepsanými osobními ochrannými pracovními prostředky. V oblasti pracovněprávní 
se jedná o nedostatky při vzniku, změnách a skončení pracovních poměrů, stanovení mezd 
a příplatků, vyplácení mezd.  
 
Počty kontrol, zjištěných porušení a udělených pokut  
V uplynulém pololetí bylo orgány inspekce práce provedeno celkem 11 312  kontrol 
u zaměstnavatelů a celkem bylo zjištěno porušení právních předpisů u 7 855 kontrolovaných 
subjektů. Za tuto dobu bylo v souvislosti s porušováním právních předpisů v oblasti bezpečnosti 
a ochrany zdraví při práci a v oblasti pracovněprávní uloženo 1 019 pokut v celkové výši 
38.206.000,- Kč. Ve srovnání s rokem 2010 bylo v prvním pololetí roku 2011 provedeno o 1 653 
kontrol více.  
 
Kontroly zaměřené na nelegální zaměstnavání  
K výraznému nárůstu počtu kontrol došlo především v souvislosti se zahájenou akcí 
koordinovaných kontrol v oblasti pohostinství a ubytovacích zařízení v měsíci červnu, a to ve spolupráci 
s úřady práce a okresními správami sociálního zabezpečení. Tyto kontroly jsou zaměřeny na 
nelegální zaměstnávání občanů ČR, EU a cizinců, nedodržování pracovněprávních předpisů 
a předpisů v oblasti sociálního pojištění. Průběžné informace o výsledcích těchto kontrol jsou 
zveřejňovány prostřednictvím tiskových zpráv Ministerstva práce a sociálních věcí ČR.  
Zjištěná porušení právních předpisů se týkají oblasti dohod o pracích konaných mimo pracovní 
poměr, vedení evidence pracovní doby, vzniku, změn a skončení pracovních poměrů, stanovení 
výše mzdy, vyplácení mzdy, neposkytování zákonných příplatků za práci přesčas, ve svátek, za 
noční práci, za práci v sobotu a v neděli. U těchto zjištění bude po vypořádání protokolu o kontrole 
zahájeno příslušným oblastním inspektorátem práce  se zaměstnavateli správní řízení o uložení 
pokuty za spáchaný správní delikt. Následně bude  v závažných  případech o zjištěních a uložených 
sankcích informován příslušný živnostenský úřad za účelem zrušení živnosti. 
 
Statistika pracovních úrazů  
V souvislosti s kontrolami v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a s poskytováním 
poradenství  představuje významný údaj počet pracovních úrazů, které orgány inspekce práce 
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evidují. V uplynulém pololetí bylo zaměstnavateli hlášeno celkem 22 884 pracovních úrazů. Z toho 
bylo 59 úrazů smrtelných, 726 závažných (s hospitalizací delší než 5 dnů) a 22 099 ostatních. Ve 
srovnání s prvním pololetím loňského roku došlo k úbytku smrtelných pracovních úrazů, avšak 
zvýšil se počet závažných pracovních úrazů. Ve stejném období loňského roku bylo 
zaznamenáno 73 úrazů smrtelných, 491 závažných a 22 225 bylo ostatních.  
Meziroční srovnání počtu pracovních úrazů za měsíc červen vykazuje nárůst o 26 úrazů v červnu 
2011, kdy bylo evidováno 3 707 pracovních úrazů, oproti červnu 2010, kdy bylo evidováno 3 681 
pracovních úrazů. 
Nejvíce pracovních úrazů se stává stále v oblasti stavebnictví a v dopravě, kdy hlavní příčinou 
těchto pracovních úrazů bývá nedodržení pracovních postupů týkajících se zajištění pracoviště. 
 
Podněty na porušování pracovněprávních předpisů  
Státní úřad inspekce práce a oblastní inspektoráty práce v uplynulém pololetí obdržely 2 967 
podnětů ke kontrole. Ve srovnání s rokem 2010 bylo v roce 2011 doručeno o 54 podnětů méně. 
Přijaté podněty se týkaly porušování zákonných předpisů jak v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci, tak také v oblasti pracovněprávních vztahů. Na základě těchto podnětů provedly oblastní 
inspektoráty práce 1 623 kontrol a za zjištěná porušení právních předpisů uložily pokuty v celkové 
výši 11.036.334,-  Kč.  
 
Poskytování poradenství  
Účinným nástrojem prevence v oblastech působnosti úřadu a inspektorátů je poskytování 
poradenství jak právnickým, tak i fyzickým osobám, tj. zaměstnavatelům i zaměstnancům. 
Poradenství se poskytuje bezúplatně v oblasti ochrany pracovních vztahů a pracovních podmínek.  
V průběhu I. pololetí 2011 bylo poradenství poskytnuto celkem ve 40 373 případech.  Poradenství 
se poskytuje jak osobně, tak také telefonicky nebo písemně. 
 
Posuzování projektových dokumentací staveb  
K činnosti orgánů inspekce práce patří také posuzování projektových dokumentací. Oblastní 
inspektoráty práce v uplynulém pololetí posoudily 1 298 projektových dokumentací staveb 
určených pro užívání ve veřejném zájmu nebo jako pracoviště fyzických osob, a to z pohledu, zda 
splňují požadavky právních předpisů k zajištění bezpečnosti práce. 
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